

# 全市“科技突围”工程专题培训班开班

本报讯(记者 于江琦)7月2日,我市科技“突围”工程专题培训班在市委党校开班。副市长李建文参加。据悉,本次培训采用集中学习、观摩调研和交流座谈的方式,邀请科技领域专家围绕国家科技创新方

向规划、全区科技创新工作规划、科技项目申报与管理、科技项目实施与验收、科技金融服务等内容进行授课。培训结束后,工作人员组织学员对各重点单位、重点企业进行了观摩学习并进行座谈研讨。

# 商都县:政务服务跑出便民利企加速度

□本报记者 郝帅鹏 通讯员 黄学玉 乔娜 刘国强

近年来,商都县聚焦优化营商环境,创新打造“高效办成一件事”便民服务体系,着力提升政务服务效能,让企业和群众办事更便捷、更高效,助推县域经济高质量发展。商都县政务服务和数据管理局以建设“信用+政务服务”体系为核心,整合线上线下资源,优化办事流程,有效减少群众跑腿次数。针对个人事项,商都县将出生、入学、生活、退休等高频事项纳入“高效办成一件事”服务体系,确保群众在重要生活节

点能够享受到便捷服务。针对企业事项,商都县推出了“一企一档”“一企一帮”企业服务专区,提供个性化、精准化服务,切实解决企业发展难题。“公司落户以来,县政数局企业帮办服务中心的工作人员主动上门,在人才招聘、政策解读、证件办理等方面提供了极大帮助,节省了大量时间和精力,让我们能更关注生产运营工作。”内蒙古福景堂马铃薯产业集团有限公司总经理王平深有感触地说。“我们将始终坚持问题导向,优化服务流程,提升服务质量,努力为企业和群众提供更加优质、便捷、高效办成一件事的政务服务。”商都县政务服务中心主任董浩说。

# 运用“加减乘除”法,化德县——

# 巧解民营企业服务“方程式”

□本报记者 李璟 通讯员 张巧巧 刘学敏

近年来,化德县在推动民营经济高质量发展的征程中,始终紧扣党建引领这一关键核心,持续深化“感党恩、听党话、跟党走”群众教育活动。通过精心运用“加减乘除”法则,打出一套优化民营企业服务的“组合拳”,全方位、多层次地拓展服务领域,为民营企业营造出优质高效的发展环境,助力民营经济在党建引领下茁壮成长。

——“加法”赋能,整合资源拓展服务深度广度。化德县充分发挥党组织强大的统筹协调作用,以“红色纽带”巧妙串联起“企业开办”一件事、“蒙速办·帮您办”服务以及工程项目建设改革等关键环节,深度打造“企业服务”全流程体系。党员干部们积极投身其中,从企业成立伊始到投产运营,全程提供贴心的帮代办服务。这种全方位的服务模式,不仅让企业深刻感受到化德县营商环境

## 持续优化营商环境 全力推进招商引资

的优越性,也彰显了党组织在推动地方经济发展中凝聚的强大向心力与战斗力,为民营经济的发展注入了源源不断的动力。——“减法”助力,创新机制减少企业负担阻碍。化德县始终牢记党的宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,将民营企业减负作为一项重要工作来抓。在党建引领下,化德县率先在市内推出《化德县企业服务“省心办”大礼包》和《化德县招商引资优惠政策包》,让企业无需申请即可直接享受优惠政策,真正实现“免申即享”。同时,服务部门与第三方签订协议,为企业免费提供刻制印章服务。对于那些不方便提取申请结果的企业,还提供免费送件上门或免费邮寄结果的贴心服务,切实减轻企业负担,让企业能够轻装上阵,全身心地专注于自身发展,为民营

经济的茁壮成长扫清障碍。——“乘法”驱动,组建专班激发服务倍增效应。化德县以打造“德立办”帮代办服务品牌为目标,在党组织的号召下,抽调各相关部门专业审批人员,组建了化德县“德立办”服务专班。在专班中,党员干部充分发挥先锋模范作用,秉持“高效、便捷、专业”的服务理念,为企业开办、投资等提供全程帮代办服务。在优化项目审批模式方面,化德县大刀阔斧地简化审批流程,压缩审批时限,推行“容缺受理”“并联审批”等创新制度,为项目落地提供更加便捷高效的服务,有效激发了服务的倍增效应,推动民营经济快速发展。——“除法”破壁,强化沟通破除政企交流壁垒。化德县依托党建搭建起政企沟

通的桥梁,精心制定《化德县民营企业沟通交流机制》,成功打通了“双向”政企沟通渠道。党组织积极搭建平台,一方面召开座谈会,热情邀请企业代表“走进来”,党员干部们认真倾听企业的诉求,为企业问需解难;另一方面积极开展调研,主动“走进”企业,深入一线发现并解决问题。对于每一条企业诉求,都遵循“谁主管、谁负责”的原则,明确责任单位,细分任务目标。党组织充分发挥监督指导作用,督促各项任务逐项推进落实,力求取得实效,真正破除了政企之间的交流壁垒,为民营经济的健康发展营造了良好的政策环境。下一步,化德县将继续以党建引领,不断优化民营企业服务,积极探索党建与民营经济发展同频共振的特色之路。通过持续深化党建引领,进一步完善服务机制,提升服务质量,为地区经济高质量发展注入强劲动力,推动民营经济在党建引领下实现更高质量、更具活力的发展,为地区经济的繁荣贡献更多力量。



6月30日,市图书馆党支部与市老年大学党支部联合举办“品红色经典·忆峥嵘岁月”——庆“七一”红色经典诵读会。诵读会上,党员干部和学员代表以饱满的热情,用朗诵、舞蹈和歌声表达对党的无限热爱与忠诚,向党的华诞献礼。李翔 摄



□本报记者 李璟 通讯员 张蓉 赵斌

在基层治理的广阔天地中,丰镇市新城区街道迎宾社区宛如一颗璀璨的明星,以党建为引领,创新深化在职党员“双报到双服务”机制,编织出一幅共建共治共享的治理新画卷。今年以来,迎宾社区通过组织联建、活动联办、服务联动的生动实践,机关企事业单位党员力量如百川归海,汇聚于社区治理的伟大事业中,形成了“工作在社区、服务在社区、奉献在社区”的动人景象。构建责任体系,织密组织覆盖网——迎宾社区党支部匠心独具,构建起“社区党组织+报到单位党组织”双向联系机制,这一机制如同一座坚实的桥梁,将社区与报到单位紧密相连。双方签订共驻共建协议,让合作有章可循、有据可依。定期召开的党建联席会议,成为智慧碰撞的舞台,在职党员与社区党员积极建言献策,共同探索党群活动、志愿服务和小区治理等热点问题的解决之道,为社区治理注入源源不断的活力。社区党组织如同细心的织工,认真梳理报到党员的信息,根据党员的专业特长、服务意愿以及社区的实际情况,精心拟定党员社区服务岗位。这一精准匹配的举措,让在职党员精准入网,实现了服务岗位、工作能力与社区需求的完美对接。目前,已有233名在职党员完成报到,如同散布在社区各个角落的火种,等待着为社区治理燃烧自己的热情。

# 坚持党建引领,丰镇市迎宾社区——「双报到」激活基层治理新动能

创新实践载体,搭建作用发挥平台——迎宾社区推行的“群众点单、社区派单、党员接单”服务模式,如同一股春风,吹进了居民的心田。“板凳议事”“微心愿”墙等特色项目的设置,让居民群众有了表达诉求的便捷渠道。居民的问题和需求通过这些渠道传递到社区,社区设立的《党员认领解决问题清单》则成为党员主动服务的“指南针”。例如,当有居民反映地下室进水问题时,派出所双报到党员王同志闻风而动,第一时间联系物业公司,并一同投入到抽水工作中,迅速解决了居民的难题。通过“三单联动”模式,党建工作与民生服务深度融合,党员从“被动履职”华丽转身为“主动服务”,居民也从“旁观者”变为“参与者”,真正实现了“小事不出网格,大事不出社区”的治理目标。激活“双报告”机制,提升“双服务”效果——迎宾社区深知,基层治理的温度在于细节,在于为居民解决一件件看似微小却关乎民生的“小事”。通过深化“双报到双服务”机制,社区从细微处入手,不断提升社会治理效能。如今,居民满意度高达98.5%,这一数字的背后,是社区工作人员和党员们的辛勤付出。同时,迎宾社区党支部获评“内蒙古自治区坚强堡垒模范支部”,这是对其工作的高度肯定。

# 从治病到“管健康”,察右中旗——

# 老年群体健康服务成社区新“标配”

□本报记者 云娜 通讯员 张莉娜 高伟

5月以来,察右中旗科布尔镇社区卫生服务中心启动了健康关爱行动,为辖区内65岁以上老年人开展全覆盖免费健康体检。这项“家门口”的健康工程通过“精准筛查+全程管理+贴心服务”的模式,为9000余名老年人送上定制化的健康关怀,成为基层公共卫生服务的生动实践。家住科布尔镇阳光社区的吕二娃老人在接到社区通知后,早早来到社区卫生服务中心排队体检。在医护人员

的指导下,他有条不紊地完成了抽血、心电图、腹部B超等专项检查。医护人员根据检查结果为老年人全面评估健康状况,同时针对老人们提出的健康疑问,一一进行解答,给予专业的健康指导和建设。吕二娃高兴地说:“以前去医院做检查得花大半天时间,现在在家门口就能检查身体。医生不仅给我们做检查,还叮嘱我们日常需要注意的事项,这个免费体检真好!”像吕二娃这样受益的老人,在科布尔镇8个社区、19个自然村正陆续体验到“一站式”健康服务的便利。

免费健康体检服务通过“社区搭台+专业支撑”的联动模式,有效整合了基层服务资源与专业医疗力量。体检过程中同步建立健康监测档案,为后续跟踪服务提供数据支持。科布尔镇社区卫生服务中心主任刘东海表示:“我们将继续深化‘医防融合’,深入开展家庭医生签约服务,做好国家基本公共卫生服务项目工作,全力以赴当好辖区居民的‘健康守门人’。同时,我们还将进一步加强健康教育宣传,提高老年人的健康意识和自我保健能力,让老年人更加健康、快乐地享受晚年生活。”

免费健康体检服务瞄准“未病防治、小病早治、大病防变”的目标,实现了从疾病治疗向健康管理理念转变。随着家庭医生签约服务覆盖率的进一步提升,基层卫生机构正逐步构建起“筛查-评估-干预-随访”的闭环服务链,让老年人真正感受到“健康有人管、难题有人解”的社区温度。通过健康体检这一“小切口”,社区与卫生机构建立起更紧密的联动机制,既提升了公共卫生服务效能,又增强了老年群体对社区的归属感,成为基层治理的创新实践。

# 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第26批)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3N M20 2506 2200 25	乌兰察布市凉城县蛮汉镇小红进沟村菜园子大队,村民将小红进沟村西侧500米处600亩林地、大西凉20亩林地及孙四娃房北侧的5亩林地破坏,对外承包耕种。	乌兰察布市凉城县	涉及公共利益的生态环境问题	1.关于“乌兰察布市凉城县蛮汉镇小红进沟村菜园子大队,村民将小红进沟村西侧500米处600亩林地破坏耕种”问题部分属实。根据反映问题描述位置,在小红进沟村西500米处实地勘测了861.87亩土地,经套合2015年林保图显示,涉及毁坏林地6.92亩。通过套合2022年“三区三线”中纳入耕地保护目标范围图显示,毁坏的6.92亩林地中纳入耕地保护目标范围的有3.99亩。根据内蒙古自治区自然资源厅、内蒙古自治区林业和草原局联合印发的《关于做好以第三次全国国土调查成果为基础明确林地管理边界规范林地管理工作的通知》,“三调为耕地,实际属于国发明电〔1998〕8号印发以后将林地(湿地、草地)开垦为耕地的,已划入耕地保护红线的,按照耕地管理”之规定,上述已纳入耕地保护红线的3.99亩按耕地管理,未确权,由村集体收回按照耕地统一管理。 2.关于“小红进沟村大西凉20亩林地被破坏耕种”问题部分属实。根据反映问题描述位置,在小红进沟村大西凉实地勘测了27.89亩土地。通过套合2015年林保图显示,涉及毁坏林地5.54亩。通过套合2022年“三区三线”中纳入耕地保护目标范围图显示,毁坏的5.54亩林地中纳入耕地保护目标范围的有2.53亩。根据内蒙古自治区自然资源厅、内蒙古自治区林业和草原局联合印发的《关于做好以第三次全国国土调查成果为基础明确林地管理边界规范林地管理工作的通知》,“三调为耕地,实际属于国发明电〔1998〕8号印发以后将林地(湿地、草地)开垦为耕地的,已划入耕地保护红线的,按照耕地管理”之规定,上述已纳入耕地保护红线的2.53亩按耕地管理,未确权,由村集体收回按照耕地统一管理。 3.关于“孙某某房北侧的5亩林地破坏耕种”问题部分属实。根据反映问题描述位置,在孙某某房北侧实地勘测了6.37亩土地。经套合2015年林保图显示,涉及毁坏林地1.24亩。通过套合2022年“三区三线”中纳入耕地保护目标范围图显示,毁坏的1.24亩林地中纳入耕地保护目标范围的有1.23亩。根据内蒙古自治区自然资源厅、内蒙古自治区林业和草原局联合印发的《关于做好以第三次全国国土调查成果为基础明确林地管理边界规范林地管理工作的通知》,“三调为耕地,实际属于国发明电〔1998〕8号印发以后将林地(湿地、草地)开垦为耕地的,已划入耕地保护红线的,按照耕地管理”之规定,上述已纳入耕地保护红线的1.23亩按耕地管理,已确权。	部分属实	持续加大监管和毁林违法行为打击查处力度。	1.对上述已纳入耕地保护红线未确权的2块6.52亩土地由村集体收回统一按照耕地管理。 2.对涉嫌违法毁林开垦的3块13.7亩土地问题移送凉城县公安局依法进行查处,于2025年7月10日前完成。 3.对未纳入耕地保护红线的3块5.95亩土地进行植被恢复,于2025年11月底前完成。	阶段性办结	无